Развлечение «В гостях у сказки»

Цель: Создание условий для проявления интереса детей к сказкам.

Задачи:

Образовательные: 
- Закреплять умение детей узнавать сказку по иллюстрациям, загадке;
- Формировать умение выразительно инсценировать сказку «Заюшкина избушка»
- Активизировать речь, обогащать словарный запас, через редкие выражения (Плутовка, Кумушка, Лиса Патрикеевна, изба и др.).
- Совершенствовать диалоговую речь.

Развивающие: 
- Развивать речевую и познавательную активность детей;
- Развивать творчество, воображение;
- Развивать у детей умение извлекать мораль из содержания сказки.

Воспитательные: 
- Воспитывать интерес к сказкам;
- Воспитывать доброжелательное и отзывчивое отношение к героям сказок.




 





















Ход ЗАНЯТИЯ 
Организационный момент
Слайд 2 Сидим в кругу на ковре. У воспитателя большая книга сказок.
Воспитатель: Ребята, что у меня в руках?
Дети: Книга сказок
Воспитатель: Ребята, а вам нравится слушать сказки? Почему?
Дети: Учат быть добрыми, в сказках добро побеждает зло, хорошо засыпаю после сказки
Воспитатель: Я тоже люблю сказки не только читать, но и слушать. А хотите сегодня попасть в сказку.
Дети: Да
Воспитатель: У меня есть волшебный колокольчик, и чтобы нам попасть в сказку, нужно закрыть глаза и сказать волшебные слова:
«Раз, два, три – в сказку попади!»
Воспитатель: Открывайте глазки, вот мы и в сказке! (поднимаемся)
Слайд 3 Воспитатель: Кто это там под деревом сидит? (ребёнок в роли лисички)
Дети: Это Лиса. (Подвожу лисичку в круг к детям)
Воспитатель: Давайте с ней поздороваемся. (Дети здороваются с Лисой).
Лисичка, а из какой ты сказки?
Лиса: Я забыла (Грустная)
Воспитатель: Ребята, давайте вспомним в каких сказках встречается лиса? А подсказкой вам будут картинки, выберите нужные и назовите сказки.
Дети: (Ответы детей)
Воспитатель: Ребята, а как в сказках называют Лису?
Лисичка-сестричка, Лиса-краса, Плутовка, Хитрюга, Лиса Патрикеевна, Лиса Алиса, Кумушка, Лисонька, Лиса всего леса краса и т. д.
Воспитатель: Лисичка, а мы про тебя чистоговорки знаем, повторяй вместе с нами:
СЫ-СЫ-СЫ хвост пушистый у лисы,
СУ-СУ-СУ лиса прячется в лесу
СЕ-СЕ-СЕ знаем сказки о лисе.
Слайд 4 (крик гусей)
Воспитатель: Ребята, гуси – лебеди пролетают, давайте поздороваемся с ними. Сделаем глубокий вдох носом и выдыхаем через рот со звуком гааааааа (дыхательная гимнастика «Гуси»)
Воспитатель: Посмотрите, гуси – лебеди что – то обронили. Какая – то загадка. Послушайте:
В сказке лисонька плутовка
Обманула зайку ловко,
Из избушки выгнав прочь.
Плакал зайка день и ночь.
Но в беде ему помог
Один смелый петушок.
Что это за сказка?
Слайд 5 (Заюшкина избушка)
Воспитатель: Ребята, думаю, что это подсказка! Лисичка, может ты из сказки «Заюшкина избушка»?
Лиса: Конечно, вспомнила – эта моя сказка! (Радостная)
Воспитатель Для того, чтобы вернуть лисичку в сказку, надо ее показать! Вы не против помочь лисичке? Ну что, готовы? Начинаем!
ИНСЦЕНИРОВКА СКАЗКИ «ЗАЮШКИНА ИЗБУШКА»
Лиса: Спасибо ребята за то, что вернули меня в сказку. За это вам гостинцы!
Воспитатель: Ну что, лисичка остается в своей сказке, а мы снимем остюмы и будем возвращаться в детский сад. Где же волшебный колокольчик. Закрываем глазки и произносим волшебные слова «Раз, два, три – в группу попади!»
Воспитатель: Открывайте глазки, вот мы и в детском саду. Ребята, где мы с вами побывали? Кому помогали? Что делали? Чему учит эта сказка?
Дети: Нельзя обижать маленьких и слабых и надо дружить.
Воспитатель: Ребята, вы такие молодцы, справились со всеми заданиями и выступали, как настоящие артисты, спасибо вам за старания, а зрителям за внимание!

[bookmark: _GoBack]СКАЗКА «ЗАЮШКИНА ИЗБУШКА»
Ребёнок:
Сказки любят все на свете,
Любят взрослые и дети!
Сказки учат нас добру
И прилежному труду.
А наша сказка будет про Лису.
(Музыка. Из-за деревьев появляется Лиса и начинает катать снежный ком.)
Лиса:
Я мечтаю об одном -
Вылепить красивый дом,
Чтоб сверкал как самоцвет!
Ведь нигде такого нет!
(Из-за деревьев навстречу Лисе выходит Заяц и кланяется.)
Заяц: 
Здравствуй, добрая соседка!
Жаль, что видимся мы редко.
Что же лепишь ты?
Лиса (хвастливо) 
Докатаю этот ком
И себе построю дом -
Не чета твоей избушке.
Уноси отсюда ушки!
Заяц (восхищенно) 
Ты творишь здесь чудеса!
До свидания, Лиса!
(Заяц обходит Лису и скрывается за своим домиком. 
На поляне появляется ледяной дом.)
Лиса:
 Я слепила, что хотела -
Целый замок изо льда!
Воспитатель: 
Зиму всю лиса старалась,
Перестраивала дом.
Украшала, прибиралась,
Хорошо ей было в нем.
Но пришла весна, от дома
Не осталось и следа.
Все лисичкины хоромы
Смыла талая вода.
(Хоровод «Весна». Герои занимают места.)
(На поляну выходит Лиса с узелком и направляется к Зайкиной избушке. Лиса стучится в дверь.)


Лиса 
Зайчик, ты открой мне дверь,
Я бездомная теперь.
Миленький, меня пусти.
Если есть за что, прости!
(Заяц выглядывает из окошка.)
Заяц: Раз беда с тобой случилась,
От нее тебя спасу я!
Воспитатель: 
Заяц доброе сердечко
Рыжую пустил на печку.
День - другой прошел,
Лисица вдруг затеяла браниться.
Лиса (громко): Не желаю жить с тобой.
Убирайся прочь косой!
(Заяц выбежал из домика и бредет по поляне, опустив голову.)
Воспитатель: 
Сел зайчишка на опушку
И прижав от страха ушки,
Начал горько - горько плакать.
Вдруг, навстречу ему собаки
Собаки: 
Что ты заинька не скачешь?
Почему так горько плачешь?
Заяц:
Смеяться будут все в лесу,
Я пустил к себе лису.
Попросилась ко мне в дом,
Да и выгнала меня вон!
Собаки:
 Зайка, за нами ты ступай-ка
Быстро вытирай слезу
Выгоним твою лису!
Собаки: 
Тяв- тяв, 
Уходи лисица вон!
Лиса: 
Как выскочу
Как выпрыгну!
Полетят клочки по закоулочкам
Воспитатель: 
Тут собаки испугались
От избушки прочь помчались.
Снова заяц на тропинке
Слезы падают в травинки
Вдруг навстречу серый волк
Вот бы зайцу он помог.
Волк:
Вижу зайка, ты тоскуешь.
О чем миленький горюешь?
Заяц:
Смеяться будут все в лесу,
Я пустил к себе лису.
Попросилась ко мне в дом,
Да и выгнала меня вон!
Волк:
 Не плачь, зайка!
Я тебе помогу, выгоню лису
Зайка: 
Не выгонишь, собаки гнали - не выгнали,
И ты не выгонишь!

Волк: 
Выгоню, я ловкий!
Воспитатель: 
Пошли заяц с волком к избушке лису прогонять.
Волк: 
Уходи скорей, лиса,
Во зеленые леса!
Ты со мною не шути,
Зайку в домик свой пусти.
Лиса: (выглядывает в окно)
Как выскочу
Как выпрыгну!
Полетят клочки по закоулочкам
Волк: 
Вот как страшно, ой-ой-ой,
Убегу скорей домой!
(Музыка. Выходит медведь)
Медведь:
 Что же зайка ты не весел,
Ушки набок свои свесил?
Заяц:
Смеяться будут все в лесу,
Я пустил к себе лису.
Попросилась ко мне в дом,
Да и выгнала меня вон!
Медведь: 
Не плачь, зайка!
Я тебе помогу, выгоню лису!
Зайка: 
Не выгонишь, собаки гнали - не выгнали,
Волк гнал - не выгнал и ты не выгонишь!
Медведь: 
Выгоню, я сильный
Воспитатель:
Пошли заяц с медведем к избушке лису прогонять.
Медведь: Уходи скорей, лиса,
Во зеленые леса!
     Ты со мною не шути,
Зайку в домик свой пусти.
Лиса: (сердито)
 Как выскочу,
Как выпрыгну,
Полетят клочки по закоулочкам.
Медведь: (испуганно, приседает)
Вот как страшно, ой-ой-ой,
Убегу скорей домой!
(Зайчик убегает. Появляется петух с косой. Музыка.)
Петух:  
О чем заинька плачешь?
Заяц: 
Попросилась лиса в дом
Да и выгнала меня вон!
Петух: 
Не плачь зайка, я твоему горю помогу.
Заяц: 
Нет, не поможешь, собаки гнали не выгнали, волк гнал не выгнал, медведь гнал не выгнал, и ты не выгонишь!
Петух: 
Нет выгоню!
Я – отважный Петушок,
Шпоры есть и гребешок,
На плече, смотри, – коса!
Уходи, скорей, Лиса!
Лиса:
Очень я косы боюсь,
Вся от страха я трясусь!
Ой-ой-ой, пора бежать,
Шкуру рыжую спасать! (Убегает.)
Заяц: 
Молодец ты, Петушок,
Настоящий ты дружок!
Будем в домике мы жить,
Будем мы с тобой дружить.
Воспитатель:
Ай да, Петя, молодец! Чудо-сказочке – конец! А кто слушал – молодец!


